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 التوقيع والختم الرسمي مركز اللغات القسم:

 

 تعريف المساق

 AL99رقم ورمز المساق:  الاستدراكي - للغة العربيةا اسم المساق:

  2024/2025 الثانيالفصل الدراسي:  3عدد الساعات المعتمدة: 

 اللغة العربية دريس:لغة الت إجباري جامعةالمساق:  نوع

 المساق:  مدرس لا يوجدالمتطلب السابق: 

 منسقة المساق: حليمة أبو العسل

 

 معلومات عامة

 أونلاين المساق آلية تدريس

 وصف المساق

م مساق   مجموعة من النصوص المختلفة الأجناس والعصور الأدبية، كما يتناول AL099يقد ِّ

ن حيث مالمهارات الأساسية في علم الصرف كطريقة كتابة الألف اللينة في آخر الكلمة، والفعل 

لوصل ان همزتي الصحة والاعتلال، ويتناول بعض المهارات الإملائية المهمة كمهارة التفريق بي

، ورفعه الفعل المضارع وحالات بنائه،ف على جوانب مهمة من علم النحو ك، ويقوالقطع وأحكامهما

ة في فهم النصوص د، وذلك لتمكين الطالب من بعض المهارات المساعنصبه وجزمهعوامل و

 .واستيعابها، وتوظيف ذلك في حياته العملية والعلمية
 

 أهداف المساق

 يهدف هذا المساق إلى ما يأتي:
 .معبرة قراءًة صحيحة ة )الشعرية والنثرية(الأدبيّ  وصالنصّ قراءة .1
راءًة قعلى تناول النصوص الأدبيةّ وتذوّقها، والتعّامل معها تنمية قدرة الطالب  .2

 وتحليلًً.
 الواردة في النصوص المتناولة.والتراكيب  فهم معاني المفردات .3
 .قطع، وكتابتهما بالطريقة الصحيحةالتمييز بين همزتي الوصل وال .4
 بة الهمزة المتوسطة والمتطرفة كتابة صحيحة.كتا .5
ل كمساعدة الطالب على إدراك الفرق بين الفعل الصحيح والمعتل، ومعرفة أنواع  .6

 منهما، ومساعدته كذلك على معرفة أصل الألف في الفعل المعتل.
ها لمة، وتفعيل قدرته في على كتابتتعريف الطالب بالألف اللينة في نهاية الك .7

 الصحيحة.بالطريقة 
وعلًمات  هجزمنصبه وعوامل بالفعل المضارع وحالات بنائه، وتعريف الطالب  .8

 ( ضبطًازوم، وكيفيةّ ضبط )الفعل المضارع المجالبناء والرفع والنصب والجزم
 نحويًّا سليمًا.

 .في حياته اليومية كتابة ومحادثة تدرّب على استخدام المهارات اللغويةال .9
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نتاجات التعلم 

 للمساق

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ن:أيتوقع من الطالب بعد الانتهاء من دراسة هذا المساق، أن يكون قادرًا على   
 .معبرّة يقرأ النصّوص الأدبيةّ قراءًة صحيحةأن  .1

 .شرحًا أدبيًّا هايشرح مضامينو يحدّد محاور النصّوصأن  .2

 أن يتذوّق النصوص الشعرية والنثرية تذوقا أدبيا. .3

 والتراكيب الواردة فيها. يبينّ معاني المفرداتأن  .4

 أن يكتب همزتي الوصل والقطع ويلفظهما بطريقة صحيحة. .5

دة على أن يرسم الهمزة المتوسطة والمتطرفة على )الألف أو الواو أو الياء أو منفر .6
 السطر( رسما صحيحا.

 ز بين الفعل الصحيح والمعتل.يميّ أن  .7

 .والحرف( كتابة سليمة يكتب الألف اللينة في نهاية الكلمة )الاسم والفعلأن  .8

 .وامل النصب والجزمع، ووالمجزومالفعل المرفوع من المنصوب يميزّ أن  .9

د أن  .10  ه.جزمونصبه و الفعل المضارعرفع علًمات يحُدِّّ
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 محتويات المساق والجدول الزمني وطبيعة التدريس

 *طبيعة التدريس* / عدد المحاضرات محتويات المساق الأسبوع

 الأسبوع الأول 

 

    23/2-3/1 

 التمهيد والترحيب بالطلبة وشرح طبيعة المساقتحديد الشعب ... 

 
 سورة الحجرات 1

تعريف القرآن الكريم والسنة، والسور المكية والمدنيّة وميزات كل منهما، جو السورة، المعجم 
 والدّ لالة

  أونلاين

محاضرتان عبر تطبيق 

 + أنشطة غير متزامنةتيمز

 الثانيالأسبوع 

2/3-8/3 

  2الحجرات سورة 

لغوية )النحوية ، مناقشة بعض القضايا الشرحا وافيا المعجم والدّلالة، محاور الآيات، شرح الآيات
 والصرفية والبلًغية والإملًئية(

محاضرتان عبر تطبيق 

 + أنشطة غير متزامنةتيمز

 الثالثالأسبوع 

9/3-15/3 

 1 مواضع همزتي الوصل والقطع

+ 

 1المتوسطة والمتطرفةالهمزة 

محاضرتان عبر تطبيق 

 + أنشطة غير متزامنةتيمز

 الرابعالأسبوع 

16/3-22/3 

 1الهمزة المتوسطة والمتطرفة 

+ 

 1علامات الترقيم 

محاضرتان عبر تطبيق 

 + أنشطة غير متزامنةتيمز

  الخامسالأسبوع 

   23/3-29/3 

 2قصيدة المعري )غير مجدٍ( 
رح إضاءة، المعجم والدّلالة، محاور النص، شتعريف الشعر العمودي، التعريف بالشاعر، 

 ة(الأبيات، مناقشة بعض القضايا اللغوية )النحويّة والصرفيةّ والبلًغيّة والإملًئيّ 

محاضرتان عبر تطبيق 

 + أنشطة غير متزامنةتيمز

 الأسبوع السادس

30/3-5/4 
  (2/4لأربعاء ا -30/3) الأحد عطلة عيد الفطر السعيد

  لسابعالأسبوع ا

6/4-12/4 

  1من أدب الوصايا )وصية أبي بكر لأسامة بن زيد(
التعريف  ذكر أمثلة على الوصايا عبر التاريخ، عناصر الوصية،توضيح تعريف الوصية، 

 الموصي والموصى له، المعجم والدّلالة، محاور النص، شرح الوصية،شخصيات الوصية: ب
 مناقشة بعض القضايا اللغويّة 

+ 

 1الورقة النقاشية السادسة لجلالة الملك عبد الله الثاني 

رقة إضاءة على موضوع الو وموضوع كل منها، لجلًلة الملك التعريف بالأوراق النقاشيةّ

 ، المعجم والد لالةالنقاشية السادسة

محاضرتان عبر تطبيق 

 + أنشطة غير متزامنةتيمز

 الثامنالأسبوع 

13/4-19/4 

 2 الله الثاني الورقة النقاشية السادسة لجلالة الملك عبد

الصرفيةّ ومناقشة بعض القضايا اللغوية )النحويةّ ، محاور الورقة، شرح الورقة النقاشية

 والبلًغيّة والإملًئيّة(

محاضرتان عبر تطبيق 

 + أنشطة غير متزامنةتيمز

 الأسبوع التاسع

20/4-26/4 

 2 الصحيح والفعل المعتلالفعل 

 )تعريف الصحيح والمعتل، وأقسام كل منهما(

محاضرتان عبر تطبيق 

 + أنشطة غير متزامنةتيمز
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 الأسبوع العاشر

27/4-3/5 

 2)زهور وضدّ من؟( لأمل دنقل  قصيدتان من العصر الحديث
، النص على ، والفرق بينه وبين الشعر العمودي، التعريف بالشاعر، إضاءةرتعريف الشعر الحُ 
النحويّة المحاور الرئيسة، شرح الأبيات، مناقشة بعض القضايا اللغويةّ )، المعجم والدلالة

 والصرفيّة والبلًغيّة والإملًئيةّ(

 عطلة يوم العمال( 1/5)الخميس

محاضرتان عبر تطبيق 

 + أنشطة غير متزامنةتيمز

 الأسبوع الحادي 

 عشر

4/5-10/5 

 2الكلمة الألف اللينة في نهاية 

 )الاسم، الفعل، الحرف(

محاضرتان عبر تطبيق 

 + أنشطة غير متزامنةتيمز

الأسبوع الثاني 

 عشر

11/5-17/5 

 2 الفعل المضارع

 )البناء + الرفع+ النصب+ الجزم(

محاضرتان عبر تطبيق 

 + أنشطة غير متزامنةتيمز

الأسبوع الثالث 

 عشر

18/5-24/5 

  1تكملة جزم الفعل المضارع 

 + 

  خواطر العقاد من
ل خاطرة، الخاطرة، التعريف بالكاتب، المعجم والدلالة، الفكرة الرئيسة لك توضيح مفهوم فن)

 .(شرح الخواطر، استنتاج أسلوب الكاتب

محاضرتان عبر تطبيق 

 + أنشطة غير متزامنةتيمز

الأسبوع الرابع 

 عشر

25/5- 31/5 

 المشاركة+ رصد درجات تطبيقات في المهارات اللغوية 

 الامتحانات النهائية المحوسبة

 

الأسبوع الخامس 

 عشر 

1/6 – 7/6 

 3/6آخر يوم للتدريس في الفصل الثاني 

 الامتحانات النهائية غير المحوسبة

 

 

 

 طرق تقويم المساق

نوع 
 التقويم

 آلية التقويم وطبيعته الموعد والتاريخ
العلامة 

)%( 
  وصف التعليم

الاختبار 
 النصفي

يحُدّد بالتنسيق مع 
مركز مصادر التعلم 
وقسم الامتحانات 

 المحوسبة

محوسب نصفي امتحان 
 الحرم الجامعداخل 

30 

 .( سؤالا30عدد الأسئلة )

 اختيار من متعدد، وصح او خطأطبيعة الأسئلة 

 ( دقيقة35مدة الامتحان )

ين بالأسئلة باتجاه واحد؛ إذ لا يسمح للطالب بالتنقل 
 الأسئلة

العلًمة ستظهر للطالب على الشاشة بعد الانتهاء 
 مباشرة.

الاختبار 
 النهائي

يحُدّد بالتنسيق مع 
مركز مصادر التعلم 
وقسم الامتحانات 

 المحوسبة

محوسب  نهائي امتحان
 الحرم الجامعيداخل 

50 

 .( سؤالا35عدد الأسئلة )

 اختيار من متعدد، وصح او خطأطبيعة الأسئلة 

 ( دقيقة40مدة الامتحان )
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 طرق تقويم المساق

نوع 
 التقويم

 آلية التقويم وطبيعته الموعد والتاريخ
العلامة 

)%( 
  وصف التعليم

ين بالأسئلة باتجاه واحد؛ إذ لا يسمح للطالب بالتنقل 
 الأسئلة

 طالب على الشاشة .العلًمة لن تظهر 

علامة 
الأعمال 
 الأخرى

على مدار أسابيع 
 الفصل الدراسي

اختبارات وأنشطة عبر 
 /صفحة المساق عن بعد
 منصة التعلم الإلكتروني

20 

 الاختبارات القصيرة،ة ومجموعة من الأنشطة التعليميّ 
قراءة وكل موضوع له خصوصيته، وعلى الطالب 

 التعليمات قبل البدء بالحل.

علًمات( 5( اختبارات، لكل اختبار )5يمتحن الطالب )
مما امتحنه  اختبارات 4علًمة المشاركة مجموع أعلى 
 الطالب خلًل الفصل الدراسي.

 .بلمزيد من المعلومات يرجى مراجعة دليل الطال ***

 

 المهارات التكنولوجية الاساسية المطلوبة للمساق 

ميل الكتب من مصادر موثوقة وذلك بتح القدرة على استخدام متصفح الإنترنت للبحث عن المعلومات .1 مهارات عامة

 والأبحاث.

 على نظام موودل القدرة على التواصل عبر الإنترنت باستخدام البريد الإلكتروني أو الرسائل الفورية .2

 القدرة على استخدام نظام موودل للقيام بالأنشطة التعليمية غير المتزامنة .3

 

 

 المتعلقة بالتوظيف التالية المهارات الرئيسية هذا المساق طوري

 التواصل الكتابي  ☒   التخطيط والترتيب  ☒  

 التواصل اللفظي ☒   إدارة الوقت والتنظيم الذاتي ☒  

 العرض الشفوي        ☐   التفكير الناقد ☒  

 مهارات البحث       ☐   اتخاذ القرارات ☐  

 الثقافة الرقمية ☐   حل المشكلات  ☐  

 إنشاء المحتوى الإلكتروني ☐   أخلاقيات العمل ☒  

 العمل الجماعي ☐   خدمة المجتمع ☐  
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 ملاحظة:

 املة، وهي:كالامتحان النصفي  موضوعات فستتم تغطية، 7/4 تاريخ الامتحان النصفي بعد إذا تمّ تحديد موعد

 من أدب الوصايا )وصية أبي بكر لأسامة بن زيد( قصيدة المعري )غير مجدٍ( الحجراتسورة 

 علًمات الترقيم الهمزة المتوسطة والمتطرفة مواضع همزتي الوصل والقطع

 

 التاريخ، فستكون موضوعات الامتحان النصفي هي:أما إن كان الموعد قبل هذا 

 من أدب الوصايا )وصية أبي بكر لأسامة بن زيد( قصيدة المعري )غير مجدٍ( الحجراتسورة 

 الهمزة المتوسطة والمتطرفة مواضع همزتي الوصل والقطع

 

 موضوعات الامتحان النهائي:

 )وصية أبي بكر لأسامة بن زيد( من أدب الوصايا قصيدة المعري )غير مجدٍ( الحجراتسورة 

الورقة النقاشية السادسة لجلًلة الملك 
 عبد الله الثاني 

 قصيدتان من العصر الحديث
 )زهور وضدّ من؟( لأمل دنقل

 من خواطر العقاد

 الفعل الصحيح والفعل المعتل 
 

 الألف اللينة في نهاية الكلمة 
 

 )البناء + الرفع+ النصب+ الجزم( الفعل المضارع

 

 القصيرة وموضوعاتها الاختبارات

 الهمزة المتوسطة والمتطرفة +  مواضع همزتي الوصل والقطع   الاختبار القصير الأول 

 علامات الترقيم     الاختبار القصير الثاني

 لجلالة الملك السادسة ةالورقة النقاشيّ    الاختبار القصير الثالث

 والفعل المعتلالفعل الصحيح    الاختبار القصير الرابع 

 ةالألف اللينّ    الاختبار الخامس التعويضي

 


